&3

K& EY)

‘—
HEEMEIEE
CHAPTER 3
AERHESE
AL MEEE IR
L '—\ h /»:%%@w:
| Tk |y DR FEEE WEER L R |
| A : i
LB\ et i RUER
r———-a \ r—————1
JEE by s 46! ST \\ : S :
j Feitreany BRikIE S §
| | \2%: | ; | |
Py | :
| T e ) -
— /
| | : //
| |
ol { "
i 1 ‘ e\ JUT A
r&% \ \
S L 9
| | |

_____

WEEY J HXIEH
LIFRRE

. A :\ BHUEH

il o LE/FRREBIER )

Sl C . e

G EE E

——————————



40 || BFEFRLE—AFEBPython M 5K

P 5 Ak B 0 i o 0 BT A AR 3R B A7 3 B A o Ak B SCR AN T o B3 0V 1 44 R s AN
[l o AR By o) RN () 14 PGAL Bk rp 22 0 T3 A9 0 5 o RV RE At 1 oz 570 B 4 s B0 L 2B Bz
B AREE S LT AR KL T L LR AFE AR R AL

3.1 Riz®

Xf R AT s B MR R 0% i R TH A B i AR DCSE, 5 HAER R
Tk — iy F B AL 35 v IR E 908 4 ARBLE 5

[603.1) BHRIF K office. jpg BIMR RSB,

fi. BIFWT .

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread('office. jpg', cv.IMREAD GRAYSCALE)

Image = Image / 255

result = 4 * Image

cv. imshow("Original image", Image)

cv. imshow("Result image", result)

cv. waitKey()

BT RERE BRI E AR AN E] 3-1Ca) BT s B AARAR I 5 b UG R AT s 3 B MR R
19 18 B3R AELAR I R A SRR Y 4 A7 L A BILIS A A5 SR AR P B DR ) (L 48 K 77 e s R BT 4R
RIETER . 1 RSEIE i BB A 3- 1(b>ﬁ)?m,Eﬁfﬁ‘?ﬁ%l_@lﬂﬁﬁ/\%ﬂﬁfﬁmﬁwkﬁ

(a) &

3.2 PEHiEE

LB 32 B AR R RN L 4B 5 L [/ 2 5 i as L R G AR R AT L BEMR R
ey 11 P E ] L PN A5 3R R RN S AR v A S e R e AR Y R U g A AR B T
FL FH— A/ N 4B 51 3678 (U 3X3) 3 & B X g A B A b 09 (R S AL R %K

1. HXIEHE

BN 3-2 s, WEARIEERG EB8, BR8] — 08, RUBAR ) o X 1AM
BT 7 35 0 P A AR 2 A ) S5 R AR N X 0] 2R BORE e, 36 FHUSR RT B Sk i 4% 2K 1K) B H A
=X G-DFR. BRIRE S, B0 BT 1 —ME , 25 B — R R =X (3-2) s .

g @)= f(x+my+n)hGnn) (3-1

msn

g=fXh (3-2)
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LIPNETE

/ : : \ PRt (=T FEHR 2RI

/ \ il

D p\3 hy hy hy hyXpy+hyXpy+hy Xps +
yn @ De ® h4 hs h() = 1’14 Xp4+h5 Xp5+h6 Xp6+
P; P3Py hy hg hy hy Xpy +hg Xpg +hy Xpg
3X 3584 3X 3R
32 HEXEETEE

Ho b SRR
2. ERMER
X G-D AT A /B B2 AT S Ko 7
glx,y)= Zf(:r —m,y —n)h(Gn,n)

msn

ZZf(m,n)hmt*m,y*n) (3-3)

A ERIEE, BRI ERIzERIEN
g=f~x*h (3-4)

R GB-D A 3-3) T LUF i, 46 Pz B2 M BT B4 (R i 2 A 8 A0 J5 1
PEAT AR I I8 55, YA rp oL SRR, P 18 B 4 SR — 3,

& 380z S OR i AR TR E L AR s U AN [ L A BRACR AN TR

3. WFRIEE

AR AR 0 5 MRS R R E G BN 8 34T R 8 AT RE 23 A T IR Z A0 B AR R Y
BFEAE S BR B EATIE 5 . X T X ), 75 R FH — 2 O it R i e

AR IR KN K n X BT TR X T BUR th AT F1 g Js 1a) ERR S %&/N T (n—1)/2
18R Y DX ARG AN [R] 225K L m] RSk A [] g Ak 31 5

(1) ASAb 3% Xk b ok AR 28 . B an, XoF AT 2 e, A BER 38 R A7 A — BB g s
— AN 2 5 i X PR P 25 R B L T DR B X R R

(2) FEEMUR N Z AN AN E(n— D /2 F7 M (e — 1) /2 505 2% . RERYTE LT A AN TR 1 35
FETTVE AN, AT DL Ry 15 R B B R [ E AR, B R AR S A R R A A
772

TE OpenCV B2 border Types H145 1 Z M IHZE 7 i BUE W3R 3-1 PR,

% 3-1 borderTypes BUE K & X

S # =3 X
cv. BORDER_CONSTANT e A 1. iiiii| abedefgh | iiiiiii (| F27 B4 5
cv. BORDER_REPLICATE 55l B AN Bl 18 F Al aaaaaalabedefgh| hhhhhhh
cv. BORDER_REFLECT 1% RSN EI18 % . fedcbal abedefgh| hgfedch
cv. BORDER_WRAP cdefgh|abedefgh|abedefg
ev. BORDER_REFLECT_101 gledch|abedefgh| gfedcba
cv. BORDER._ TRANSPARENT I H B E . uvwxyz| abedefgh|ijklmno
cv. BORDER_DEFAULT [ cv. BORDER_REFLECT 101
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3 7 7 7 3 0 1 0
(613.2] —WEH |3 7 15 7 3| AL |1 1 1] ERBUER . AN
3 7 7 7 3 0O 1 0
3 3 3 3 3

KRR REARL,
i TR PO X BR L R E BRI G B — B DABEAR PG s E R R 15 i A

77 7

B s R R E N |7 15 71,9 A Kd 70 5 AR (9 A R0 I AR I L R BURE I %
77 7

8.6, UL, it RIR P Z S O ME AR O 90 XM T A — AT A R R A B B ALE 5

37
MBI O ST HESNEMR R I A N AR R 3R EEE NG RE R | 3 3 |.A5

ANEAE R 2 AT AR AR IS B R B R R A 3 A, HAR A LR R R A i 25 SR AN 18] 3-3 ()

o 3 7
Pis . BEHE 5 AN B AN TS 0L/ 1 0 3 3 | FIAEAROT Z X AR e A AR L A5 1.8, BURE L dag
0 0 O

B 2, BRI FELR 22 R B th 25 5 1 3-3Ch) T, PR AL 31 o LB A1 PR 26 1,

33 3 3 3 2 3 3 3 2
35 8 5 3 35 8 5 3
38 9 8 3 38 9 8 3
3 5 8 5 3 35 8 5 3
3 3 3 3 3 2 3 3 3 2

(a) BN FAR AR 1 150 4 (b) Ak FRZAMEE 0 131 F 45
33 BREHEI
B X AR R LR A A 4 AR SO Y L R A% S 0 R M RS Y D RE
KT BB T 3% s (38 B B i 4 1l 4R A DR
[%13.31 *f shape. png EIE R FIIE 44 1/25 1Y 5 X5 B 1T & BIs 5 A ER R
TRIFIEBRREAL,
fif . RPN,

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread( 'shape.png', cv.IMREAD GRAYSCALE)
height, width = np. shape(Image)

H = np.ones([5, 5]) / 25 £ 5E 5X 5 [ AR

H = np.flip(H, (0, 1)) SRR B A B

h, w = np. shape(H)

rl, r2 = h//2, w//2 BT Y

result = np.array(Image) £ R E R T result, f FREDZGEE
for y in range(rl, height - rl1): 2 B i g 1] 5% Bk A LR R

for x in range(r2, width — r2):
neighbors = Image[y — rl :y + rl + 1, x — r2 :x + r2 + 1]

F RTBORE A A 5 Y P PR R I
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Parray = neighbors * H £ B F BORNE 3 (E G I AH T
result[y, x] = np.sum(Parray)  # FEBURANE A XA it
cv. imshow("Original image", Image)
cv. imshow("Result image", result)
cv. waitKey()

BFETERWME 3-4 Finw,

00 $00
YOV %OV
R ol

() IR EE I (b) BREE L]
3-4 HHIEE2

OpenCV WY filter2D M PIAR B A, HH M T .

cv. filter2D(src, ddepth, kernel[, dst[, anchor[, delta[, borderType]]]]) —> dst

SR sre SR A BE, AT DUR i 5 = 4E50A s ddepth 48 H AR BRI R E 5 kernel 2 A4H
Kz B BR 5 anchor $8 8 BAR 19275 J5 i, L ZEBIAR AR, 8RN (— 1, — 1) FoR A U s 5
borderType $§ & 1 A IHFE J7 ik, i3k 3-1 s,

[ 3.4 R A filter2D R %0 52 M X} shape. png B W EFR 2B, KN L=

-1 —1 —1

0 0 0l

1 1 1

. BIFWME,

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread( 'shape. png', cv.IMREAD GRAYSCALE)

H = np.array([[-1, -1, -1], [0, 0, 0], [1, 1, 11])

result = cv.filter2D(Image, cv.CV_8U, H, cv.BORDER REPLICATE)
cv. imshow("original image", Image)

cv. imshow("result image", result)

cv. waitKey()

BFEITERME 3-5 finw.

S U
*oV
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(a) JFUREE (b) BIEERE
B35 HRIEE3
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3.3 EHIEE

T ER AL B 7 v, FT R 23 7 A — S SR vh B T AR R L IR 3R AR AR AR B B, 45 X 2
18 2R WA 5 2 0 A (B3 5, BRI 8 0 4R A5 3R A0 K B2 A 7 A R FAR R A IR BE B . 4 (B2
IR UF 0K Bz 5 ) R S R AR R R R AR (B 1 A SR SR A {E (Nearest Neighbor
Interpolation) , ¥ £k M #fi {8 ( Bilinear Interpolation) \ s =K ifi i (Bicubic Interpolation) 4§,
1. RIEBHEE
I 3 AT 47 1 S 5 TR7 BRL 486 (B 5 125 KBBR8 R B BE B B iR i i AR R IR R
(B Y EGh AR AR R Z 8] K AT 3R B A8 AN 32253035 7 A 10 7 UG A A1 L R
2. MEERHE
XL 478 (6L S5 B PR A0 18] 3-6 B s 0 T — Ml E AR (e Fa sy +0) CHP 2y IR
Bo<a, b <D, MZEAMWME f(ta.y+to) A HIEERBF LN @.y). (@+1,y).
(xay+ 1) Gty + 1) FrXEifg 4 MMRE R AE -
fa.wy+b)=f(x,y)+b[f(x,y+1D)—f(x,y)]
fa+tl,yt+to)=fa+1l.+o[fx+l,.y+1D—fx+1,y)]
fx+ayt+b)=f(,.y+b)+alfx+1,y+b)—f(x,y+b)] (3-5)
LU Y SR PR (2 MR 48 R B BSR4 MR R AEE RS L, 4 4R SR R (i
TS MEARE 33X P 0 vk B B 0 16 8OCR,  B IRHR B A P T i 2%
Soeytl)

Aoty

/7
f(x+a,y+b) “(xyt1)
g %

~

(x)

3-6 WMMiHERE

3. W= kHEE
= AR SR — A 2 2 A (8 7 =X ZE T R R A (AT, 20K LY 16 4> d 238 %
FEHE . OB A G 0 S b KU 4 {1 P45 Y- v ) e, T O R
B ta.y o) B EM f(xta.y+o)ITHKXG-6)THE,
S +a,y+b)=[A] [B] [C] (3-6)
Hrp,
A]l=[s@+1 s@ s@—1 s@—2)]
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(fx—1l,y—1 fx—1,y) fx—1,y+1) fa—1,y+2)
B — fx+0,y—1) fx+0,y) [fax+0,y+1) f(xz+0,y+2)
fGa+1l,y—1 fa+1l,y) fa+l,y+1D fax+1l,y+2)
f(x+2,y—1) f(x+2,y) fax+2,yv+1) [fx+2,y+2)
[sb+ 1) ‘
‘ 1—2X k|2 + k|7, 0< k| <1
s +0)
[C]= b1 sRY=24—8X |k|+5X |[k]"—|k|* 1< |R]<2
‘ >
s (b —2) 0 #]=2

1E OpenCV L2 InterpolationFlags H1 45 H 22 Fp i (B Ty 7 » o L de i AR 4 (i L AUZR 1M 4l
B FIW = AR E B R84 318 cv. INTER_NEAREST . cv. INTER LINEAR F1 cv. INTER
CUBIC,

3.4 JL1JZEiR

JUAMT 28 e S i Xof AR BEA T A% e RS B AR AT B D) e B A A e O R B RN B
ARMGLE L H T EMRAZTE U R AR B AL IE | R BE e AR R B A LAEE

3.4.1 BR/IATKREREEE

PG LA 72 o PG PP AT — 15 2K B S 38— A7 6 B O — il 2 ) A2 4, O 7 7 A 7 4
BT PR AP 5 TR A S 56 2% Il i P B AR 3R AL 0 A9 A e 02 AR J i 1) PR R AR
FRAE I PG v i A b 07 X0 T PR A5 15 3R (L 1T 7™ A 58 R 12

L LA E A 7R AL IRR T

F 41 ZE ) B3RO n ZE ) B DT IERR O SRR A bR R ik . RR A T — A i () T SF
b k

l4

x a x
WA R R N |y |+ A AL 0 T[; d m | AL H T AL {y/ AN G- PR X
1 p q s 1

b AR e Bk Ry JL ] 22 4

— < R

! a b k
“l=1lc d m
b g s

x
y (3-7
1

a b k a b k
#T= {c d m | JUFRXFA 6 S B A 5 1 A8 s 25 T— & m | FRIX Tl
o0 0 1 p q 1
A 8 DS AL N B A e
Ty Lz U TwN
ZHERB AT IR 3XMN BRI |y, v, v v | B AR EIMRIL AT AR
1 1 e 1

i — e F T E .
AR I 0 e S P = 7R 0 T < A ) S SR R
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2. B Uit iz

PEA% L] 725 e ] LA SR FH AT fia) Bk S 32 A0 O 1 Bk Bk 30k S B . T ri e S 9 T AR R R R R
(s ) TEF G B 5 (2o y ) S I8 oy DO WRAE f (evy) o B IR (27 y") NAEE
BARER T EH &y O BUE BRIGHE R £ (ouy) B0 @B 5 28 f (s y) 2B 4S A
Pl 4 A48, ok Se e fE 2 E R AN s[RI, 7 1) B B 2 7 A S e s T B0 LR b R SR 3R
AT WA T 27 FH AR T A A% 3 SE0RD » 8 — 25 5 SRR AN, A L 5RI R i A W

S JUAR] 7B 45 v 28 SR L 1) BRSS9 R 5 RS P A 4% 36 e D AR v g ke
N A5 I R AR, BAR S BN F

(1) AR A TR A JLART A5 28 308 B R i R

(2) A4 JLART A5 H 1 396 25 J6t Ty 5 0 PRI P 1) 5 — a5 T T4 v 1 X 7 A

(3) FEXF P 56 R 45 8 PR v 4515 R AE

@ 25 J5 MG 9 Xk LA 17 A T JEL R 4 3 PR 15 v 1

@ 5 B PR v B 6T 107 o5 A b HE PR B 0 0 Pl RS S (0,

@ 5 JE TG 9 Xob 7 A s 7 PR B 100 100 BT DAY L 808 s A 8 550, SR A £ 14 T 50 1%
S TR B R

3.4.2 B&RYEB

PG 3% 2o — i PR L 1) BT AT i AT 4 IR 25 O I A 1 = Bl Ly RS 3l P A2 U5 A9 [
G5 BARE N EA KA AR BRI T R 5 A b

W am oy AT RIS B B (" DAL 2 Bl ] B9 RS B A,y Bl 1) YT
Bith Ay A2 4 N

' 1 0 Ax| |x
{y/] = {O 1 AyJ y (3-8)
1 0 0 1 1
TR ok 1
x 1 0 —Ax] [2f
y] =10 1 —Ay y/ (3-9)
1 0 0 1 1

BAE PR IR LA — i (2 ") AT AE SR R T R X A () o

AR R 28 0 7 B Ak B S, N AR RS Y TR TR AR TR AT A DX RGBT R
[ Az [ EET KAy,

L6 3.50 RGN G- M 3-9), K i 1) e b ik 5L BIEBCF A2, 03l o by Bih-F- 52
20 K.

fid. BIFWT.

import cv2 as cv
import numpy as np
Image = cv. imread( 'lotus. jpg')

Image = Image / 255 FREMEA 1

h, w, ¢ = np. shape(Image) AR BR IR BUR ) = 45 A B R
result = np.ones([h, w, c]) £ W ' g1 bRk

deltax, deltay = 20, 20 £ EFEB R

for y in range(h):



3% EREWEEL [P ¢

for x in range(w) : £ A8 PR 4 B AR P
oldx, oldy = x - deltax, y — deltay 2 W 8 BT UG b SR DR AP A X i A

if (oldx>= 0) & (oldx < w) & (oldy>= 0) & (oldy < h):
result[y, x, :] = Image[oldy, oldx, :]  # 5 XN g 76 14 P UK B
cv. imshow("Original image", Image)
cv. imshow("Result image", result)
cv. waitKey()

BIFiBiraE BmE 3-7 s, Hd, B/ 3-7a) BIFEBEER K 3-7(0) R3S « .y J7 1
S 20 R R IG ISR LK 3-7T()TERE 3-7(b) FUALFREE RN 2 AR X B T T4 K,

(a) Ji& (b) TR (c) ATARIXSReT KSR RS IR
B 3-7 BEGFBTHRILG

H1 T 8% i A4 BGAR [) T L 18 AR R DU i e L ETR A ~F Bt mT LA i 4%

7 4t 52 A P S B
OpenCV H' warpAffine pRCSE LA AZ e, A I BHLRS L AT LLSR Y R 555 30 P AR 19 LA

AR IR A XATE

cv.warpAffine(src, M, dsize[, dst[, flags[, borderMode[, borderValue]]]]) -> dst

SR sre SR AR AT LU 4R =4 s M S 2 X3 IR AR B 5 dsize 24 ETR
Rt s flags 2% % #i 6 77 i 5 borderMode 16 # 11 5 U2 J5 % , iU cv. BORDER_CONSTANT
A} . borderValue $§ % 3 7T 1 B ({8 .

[ 3.6] KRR warpAffine SEILEE HSE AT #e ,

. BIFWME.

import cv2 as cv
import numpy as np
Image = cv. imread('lotus. jpg')
Image = Image / 255
h, w, ¢ = np. shape(Image)
deltax, deltay = 20, 20
newh, neww = h + np.abs(deltax), w + np.abs(deltay) HHEZRY KR F
T = np.array([[1.0, 0, deltax], [0, 1, deltay]])
result = cv.warpAffine(Image, T, dsize = (neww, newh), flags = cv.INTER LINEAR,
borderValue=[1, 1, 1])
= 1_??42?”{?% XX%‘% PERE, A RN IR A A, (1,1, 1129 BGR Hi 4 (6
cv. imshow("Original image", Image)
cv. imshow("Result image", result)
cv. waitKey()

RIFisfras B 3-7() FE 3-7() i,

3.4.3 BRER
VLBV REG S PR3N MOCN R ITHR R A3 R PR BER A B3 (3-10) s T LA Hh . B
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Bl 72 A B SO A X

KFEER: |y
e HL R -

XA

[ 3.7}
NG
fit. BIFWTE,

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread( 'dog. jpg"')
Inmage = Image / 255

HImage = np.flip(Image, 1)

VImage = np.flip(Image, 0)

CImage = np.flip(HImage, 0)

resultl = cv. hconcat((Image, HImage))
result2 = cv. hconcat((VImage, CImage))
result = cv.vconcat((resultl, result2))

cv. imshow("Original image", Image)
cv. imshow("Result image", result)
cv. waitKey()

FEFP s AT  BER PHERCR WAL 3-8 o .

—1 0 M—1] |z
0 1 0 |:y
0 0 1 1
1 0 0 x
0 —1 N—1]| |y (3-10)
0 0 1 1
—1 0 M—1] |z
0 —1 N-—1| |y
0 0 1 1

T FH NumPy o i) 5 B RS TR G B 5 e, I A% B 16 1% B B R

# 745 WL, BOKE B4

# B, I H A

& A B A TR B, RN A iR
= LA AR S8R 1B KT B

& 3 B BRI X A BRI K P P4

# LR PR — iR

3-8 HEEEGHE

3.4.4 BEirE

P 5T 2 S 4 LA PRIAR v ) 25— a5 R D SO R e T 1 7 1) 6 PR 8 P A P R
e — AR A AL . 280 e e AR )i o R R/ — B 22 Bz I LI 8o (9 3 3 18 3Rl g
23T AT DX I L DAL I 5 T O AT R DX s L DS s T A Y AR
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1. B&gEENEE

B AR R (s y) B8 A0 B AT BE B 0 R B R N R
(x’yy") UK 3-9 FiR,

TE e 28 iy IR UG 1 (s y) B AR BR R IR

X — 71 ¢ COSa

(3-11) B39 BREERTIEE

y =r * sina

WO EHER: 0 fAJE R
2 =r «cos(a—0) =x + cosl +y « sinfd
(3-12)
y' =r «sin(a —0) =—z « sinf +y + cosl
D] P 50 e P 7 Ft %) B 3R 3K h
' cosf sind 0| |x
y'|=|—sin0 cosd 0| |y (3-13)
1 0 0 1) |1
A MU e &% L 0 A B2 0 ML
5% T e 1 30 H Ry
z =xz"cosf — y'sinf
(3-14)

y =zx"sind + y’cosd

2. BlgEETHRIIRE

1) 2 g % e 7 R R

L% J 30 B R e n B Al 3-10 TR . 20y R IR A
BARFR UG A D ARTE R 1.2.3 4 8% 5 17,2737 .47,
HEG AR R ER A 2O,

BFIR BRI R MOXN  DLEMGGR G S50 A A A JE A
J hh BB 4 A fa A bs 43 5l R

(x,53,)=00,0), (xy:y,)=WM—1,0),

(ysy)=WM—1,N—1), (x,:y,)=0O,N—1)

i R 3 Bh T e e A 5L B SR (3-12) L B HE S5 -4 A 0 e T A A

3-10 %RJE SR E
EERERE

E Y )
(x) .y =0,0
(x',5%) =M — 1Dcosfl, — (M — 1)sind)
(x'y+y%) =M — 1cost + (N — 1)sinf, — (M — 1)sinf + (N — 1) cosf)
(x',sy’)) = (N — Dsinf. (N — 1)cost)

4 maxa’ Al mine 435N B ARE o) L xh s xl x ) B K AE A /IME » maxy” Fl miny 4351
KAEFRE v s vh s vh s v IR KAE A R/ IME, DB BRI 5 B MRS JE N

’ /7 . ’
M" =maxx’ — minx +1

(3-15)

(3-16)
N’ =maxy — miny  +1

2) AAHRAE e
FBHEGPRERE .y 2" € [0.M —17,y"€ [0,N" —17, Je 47 5 2 e , 28 e
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PR ABER A bR R

’ V4 . ’
xr =x -+ minx

) , (3-17)
vy =3"+ miny’
3) Jid fe Wi A 4
X P @y ) R E A A8 4 A 33 AR 8 2 (3-14) » 7 JELIEIG rh 4R X I A
4) 4T R R AE
FIER IV O FR LB 20 57 PR v & AR R WU BOR I 807 12 25 1 MR b 25 AR R R

59 60 58
[6]3.8] A—WRER f(x.y)= |61 59 57| LIEHRIE S AL HRIE A HG B ER: 30°,
62 56 55

fife . (1) B2 B J5 B EUR I 2y BE R, 4 IR (3-10) AR IR 4 M mi e I iy Ae b Ry
(' »y') =(0,0)

(xy,5%) =(2c0s30°, — 2sin30°) = (1. 732, — 1)

(x'y+y%) = (2¢0s30° + 25in30°, — 2sin30° + 2c0s30°) = (2. 732,0. 732)
(x'y+y") = (25in30°,2c0s307) = (1,1.732)

maxz’ =2.732 minz’ =0 maxy =1.732 miny =—1

M’ =maxx’ — minz’ +1=3.732~ 4

N’ =maxy — miny’ +1=3.732 24
B A g s — s 7y DO W 7€ [0.3].y7€ [0.3] .
(2) XFF B BRI 8 (7 y") S Je AT R AR e, AR 4 B AR R AR AR R (o hy D S FE A
JiRE 2t 72 46 1 306 A8 46, A SR AR T R I R (e ) IR IR . RO R AN 3-2 B
x32 HZEAREREMNNXR

",y | (x".y) (x,y) RIEE | 7y | ' yD (x,y) RIEB A
0,0 0,—1D (0.5,—0.866) 1,—D (1,0 1,—D (1.366,—0.366) (1,0
0, 0,0 0,0 0,0 (1, (1,00 (0. 866,0.5) (1,
0,2) 0,1 (—0.5,0.866) (—1,D (1,2 (1, (0. 366,1.366) 0,1
0,3 0,2) (—1,1.732) (—1,2) (1,3 (1,2 (—0.134,2.232) 0,2)
(2,0) 2,—1D (2.232,0.134) (2,0) (3,0 3,—D (3.098,0.634) (3.1)
2,1 (2,00 (1.732,1) 2,1 3,1 (3,00 (2.598,1.5) (3,2)
(2,2) 2,1 (1.232,1.866) (1,2) (3,2) (3,1 (2.098,2.366) (2,2)
(2,3) (2,2) (0.732,2.732) (1,3 (3,3) (3,2) (1.598,3.232) (2,3)
FHERET R g (x.y)h

955 60 58 255
59 59 57 255
8= loce 61 56 55
255 62 255 255
16 R GE Bk A v, TP 8 X6 7 R M B S RS R ) TR R MR R A X

R ELHRMRTY 5 2555 AHE A A5 R (E AN 2 48 015 3K 10 0] oL e 4 f 30T B84
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R 4 e AR S T DR R RO M3 L, s A% b (1, 2) 50, % 1 JRE &1 (0. 366, 1. 366)
BT 0,1) . (1,1) . €0,2) L (1,2) U 2Z 8], AT LL4% B =X (3-5) 155 (0. 366, 1. 366) 55 1Y
B, IR BT ESR  A (1,2) 85

£(0,1.366)=f(0,1)+0.366[f(0,2)— £(0,1)]=61-+0.366X (62— 61)=61.366
F(1,1.366)=f(1,1)+0.366 [f(1,2)— f(1,1)]=59-+0.366 X (56 —59)=57.902
£(0.366,1.366)=f(0,1.366)+0.366 [ f(1,1.366)— f(0,1.366)] ~ 60

GEvts B ERE e BK A bR R TR B b0 A TR RS e e AT AR 4 L SRS ST A [ TR A B T
B BT R SRR S A R AU TR R I ASTE

KT LE O o5 HERE AR e T GRS A YR

3. BEEENSH

KR TEE 2 BB 3. 8 TR IR, OpenCV H rotate PRECAT LUK — 4k 46 B TN 41 i€
i 90°  180°F1 270°, W FHAE X F .

cv. rotate(src, rotateCode[, dst]) —> dst

Z 4 rotateCode VEFEHER M B, WTHL: cv. ROTATE_90_CLOCKWISE,cv. ROTATE_
180 F cv. ROTATE_90_COUNTERCLOCKWISE,
PR EL getRotationMatrix2D 1158 4% H 0 50 i % 10 728 0 0 14 L R R A% =X I F

cv. getRotationMatrix2D(center, angle, scale) —> retval

B center TR RBEHE s angle J2 Bie 4 fA I IF (.33 30 I SHARAC M T 22 1
1) 5 scale J& B ALH [H 7, B8 I H% A2 4050 1 )5 7T DL warpAffine ok 052 9 e % A2 46t E ik

(6 3.9 S5 RIT iR Eiaia

. BT, %38

HOIR A5

B

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread( 'dog. jpg')

Image = Image / 255

resultl = cv.rotate(Image, cv.ROTATE 90 CLOCKWISE) # It s 1 e F% 90°

height, width, color = np. shape(Image)

angle, center = 15, (width // 2, height // 2)

T = cv.getRotationMatrix2D(center, angle, 1.0) = B i Bk AR 0 A [

result2 = cv.warpAffine(Image, T, dsize = (width, height), flags = cv.INTER LINEAR,
borderValue=[1, 1, 1]) R AR e, R R R R SE — R, B MR, B A

cv. imshow("Original image", Image)

cv. imshow("Rotating by90 degrees clockwise", resultl)

cv. imshow("Rotating any angle", result2)

cv. waitKey()

R EiTERWE 3-11 fixw.,

(b) rotate R T HEF£90 ° (c) BEFHE TR E I E
311 EffEEER
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3.4.5 BRY4EMN

R AR THR 46 5 25 38 R B RSTTE &y 71 3 BN AR TR b, ke, A8 ARAS — WRDBT 0 18148 .
ok, =k, BITE o Bl Ly BhOT )4TSR L AR ] AR RS A 35 LB AR T, 5 ke, Ry s
AR T PR IR RS AR 3R TR B AR RTS8, 777 AR TL AT W AR Bk A TR I A4 Lo 81 4 i . 14T 46T
A BT ER B BER R ke M Xk N,

P8 B4 40 T A 3853 Sy LA B8 4 /IS R TR ) TR A 3

(D H o<k, ,k‘y<1,ifﬂ[§]1%|§<]éﬁd\ﬂﬁ;

(2) Mk, ok, =1, SR BYHORALBE

B UG P (s ) AT AR AL B AR B 0 (") T 208 30 A B2 1 4 T =X P R

& k., 0 0] [x
yl=10 &, 0f |y (3-18)
1 0o o0 1)U

AT DLAR B 5 1) e S 3, 4% RS (3-18) SE B AR 4 k. AT LAl g e AR e R B R
warpAffine PRSI EMG 46 i A8 e . A1, OpenCV LA T RIS 46 il 75 4 bR EX resize, 18
F& A .

cv. resize(src, dsize[, dst[, fx[, fy[, interpolation]]]]) —> dst

SR sre AT DUJE AR = BB 5 dsize $8 8 i ERORE s Ix B Ly 2 K7 R 2 B 46 ik R
T 0 B RS dsize PR RT3 interpolation SHEAG AR 712,

[ 3.10) S5 RF S IER 46 i 28 4

it BIFWT.

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread( 'dog. jpg')

resultl = cv.resize(Image, dsize = None, fx=0.8, fy=1.9,

interpolation = cv. INTER LINEAR) B ANF L 46 ik
result2 = cv.resize(Image, dsize = None, fx=0.8, fy=0.8,
interpolation = cv. INTER LINEAR) = 3% I 1 46 /)N

cv. imshow("Original image", Image)

( Al
cv. imshow("Result image 1", resultl)
cv. imshow("Result image 2", result2)

cv. waitKey()

BT RnE 3-12 i,

(b) AHZLEH (c) TzLL A
312 EBEmE



3% EREWEER P 53

3.4.6 B&RED
IR 1 5 U118 2 S T S W S S T b P TR TR B . ) 1R 1 i PR 5 A

FAZ . SR AE R AE K 8T 157 1) b A 3 5 Bk A KT T ) U0 RN R 5 4D

B ER P R (o) BEAT RS DR 3 B 4 B 5 ("o ") o DU U0 72 6 ) 6 I 3 ik s

27 (1 d, 0] [«
y' = d, 1 0|y (3-19)
1 o o 1)L

[ 3. 11) RAEE warpAffine 32 8RR 58 ) A8 i,
fid. BIFWF,

import cv2 as cv

import numpy as np

Image = cv. imread( 'dog. jpg"')

Image = Image / 255

height, width, color = np. shape(Image)
dx, dy = 0.5, 0.2

Tl = np.array([[1, dx, 0], [0, 1, 0]])
T2 = np.array([[1, 0, 0], [dy, 1, 0]])

KB UL U
& T B D) Z S
= 7K T L[] B ) 78 38

hl, wl = height, int(width — 1 + (height — 1) % dx) # FHEEREN T

h2, w2 = int(height — 1 + (width - 1) % dy), width

h3, w3 = int(height — 1 + (width - 1) * dy), int(width — 1 + (height — 1) % dx)
hImage = cv.warpAffine(Image, T1, dsize= (wl, hl), flags = cv. INTER LINEAR,

borderValue=[1, 1, 1]) # K58
vimage = cv.warpAffine(Image, T2, dsize= (w2, h2), flags = cv. INTER LINEAR,
borderValue=[1, 1, 1]) I )

hvimage = cv.warpAffine(Image, T3, dsize= (w3, h3), flags = cv. INTER LINEAR,
borderValue=[1, 1, 1]) £ K 3 R A
cv. imshow("Original image", Image)
cv. imshow("Horizontal shear transform”, hImage)
(

n

cv. imshow("Vertical shear transform", vImage)

cv. imshow("Shear transform", hvImage)
cv. waitKey()

B Eirg RE 3-13 frxw.,
3.4.7 BBREE
MGG B A R 35 0 G AT B A pn B4, R RIEMG R (e y) AT 8 B R, AR e 3

By S I B AR R R GA R

4
x

01 0
yi=11 0 0
1 0 0 1] 11
PG B 2 3k, AT DL o 4 08 0 R PR B S LI R B B AT L OpenCV R

X

(3-20)

transpose PRACSZIL, HH AR .

cv. transpose(src[, dst]) —> dst
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(c) EEEY) (d) K~ EE R D)
3-13 EBETER

[ 3,120 BTy L Bl R e B s 4
fiE. BEFFAE .

import cv2 as cv
import numpy as np
Image = cv. imread( 'dog. jpg"')
height, width, color = np. shape(Image)
resultl = cv.transpose(Image) = OE A pR AL B AR e
result2 = np.zeros([width, height, color])
for i in range(color):
result2[:, :, i] = Image[:, :, i].T 2 fifi [l NumPy 9" . T" X} 4% 18 55 E
cv. imshow("Original image", Image)
cv. imshow("Transposing 1", resultl)
cv. imshow("Transposing 2", result2 / 255)
cv. waitKey()

s fras BanE 3-14 fims .,

(b) EIBEEE
3-14 BEBEETHR
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3.5 R#ER

PR AR HIZ B30I 45 6T 1 e s 2 e iy A PR R AT X s B 0 L T LB, 5 Ll AR AR s 5
A B Rk ) RO AT A A B AR e R Bus B R . R FORUFL UL
AL a7 PRy 1 AFLALE S B o T AR L
3.5.1 NIRIZEE
. RIE
Jm/zt 2 FORE 199 W 2 0 P50 S AR R (BRI An X (3-2) B
ga,sy)=f1(,y)+ fox,y) (3-21)
Sy R TR A DRI T W T 45
HEAT AR I IE B Xk AR ZR L A AT BE 238 H K A 2 3K 10 9 Rl X T X A s 0, 7T AR
TNy AT AR B
(D #Wr b3, R g (x.y) KF 255,58 255; (AHEIR g (2. y) BEMHES WK, EIER
BRI 5L J5 B B R B R
(2) ImACK AL, /P
ga.y)=af | (@,y)+ A—a) fy(x,y) (3-22)
Kf,e€ [0,1], XF T EFEEFEGEN o,
AL, Al KL+ 718 B A K EH OpenCV H 1Y B2 add 52 80 1% 40 . R H o6 2
addWeighted 52 PR BMR & VE A & ZOR UG B A AR DA E £, P8 A =R F .

cv.add(srcl, src2[, dst[, mask[, dtype]]]) —> dst
cv. addWeighted(srcl, alpha, src2, beta, gamma[, dst[, dtype]]) —> dst

SR mask RFEMRE S5 KN 8 0 48, o IUE AR 0 R RS 585,
dtype ¥ & i A WO UR B BOAE o — 1, 3R g A R i R BEAH ) . alpha I beta 43 J&
srcl Fil sre2 BYAL R %0, gamma S8 A B B0,

[ 3.13) SRS add.addWeighted 523 LA N .

it BIFWMTF,

import cv2 as cv
import numpy as np

Back = cv. imread( 'back. jpg') RSN

Foreground = cv. imread('fore. jpg") # Hij & &

cv. imshow("Back image", Back)

cv. imshow("Foreground image", Foreground)

resultl = cv.add(Back, Foreground) £y EAY B E A

alpha, beta, gamma = 0.6, 0.4, 0 # alpha X Back + beta X Foreground + gamma
result2 = cv.addWeighted(Back, alpha, Foreground, beta, gamma)

thresh = 25

b, g, r = cv.split(Foreground)

Back[ ~ ((b < thresh) & (g < thresh) & (r < thresh))] = 0

= 7 35 L b B AR B A3 7E 5 1 T i X R AR A R s 0
result3 = Back + Foreground
show = cv. hconcat((resultl, result2, result3)) # = PHEINZERPFE N —IFHKEMET BoR i
cv. imshow( " Image addition", show)
cv. waitKey()
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PB4 A 3-15 Frn . RAAS RN B 7 20K & 3-15 () FTE 3-15h) A, 1] 3-15(e) &
4 FIAE PR 0 A T L P 3-15 () 2 AR A, & 3-15Ce) 2T 5 H An 35 75 5% .

() B RE (b) HFrIE (OF 1 pisz (d) JACRF (o) Ml %
B 3-15 IEiEERRE
2. FENH
1) ZEMR V- bR & kg s
BiA —RIEA M W EE g (o) BIRGARERIER £ (. y) AR 2 (o, y) BT

Jo'aelll
gx,y)=f(x,y)+tnlx,y) (3-23)
#on (o y) NEARF S IMPERES , HE R 0, 4 Elg(x )R g(a . y) WBIEEME, WA
Elg.y)]=E[f(xsy)+n(x.y) |=E[f(x.,y)]=Ff(x.y) (3-24)
X LR R AR A S BT B S B R
L
§<x,y)=%2g,«(1t,y)~E[g(x,y):IZf(:C,y) (3-25)
i=1
BT B ry g
%7 TSRPS0 o RS LG H BRR 4 5 CCD #8451 ik
HIMEFS

2) G A BRI B PF 42

W — W AR 1) P9 25 R T IS B N B 53— s IR L, DA st B A A0 3 5 S () O £ 1 )
BGOSR — 1A KRS R E kB A,

3) TE 26k EG i i

TE 225638 PR v 308 e 0 i s B 5 0 B, €0 2 0 35 B3 PRI A i T LA A 0 30 0 4

K14,
3.5.2 RER
1. [R18
Vol 2 12 K G i B 22 I R g AR R A AR, i =K (3-26) FT s

g@sy)=f1(xsy)— fy(xsy) (3-26)
o, f oy R TRIAE RN R i TR AR
PEAT M B, %o AR 2R AE 1Y 22 T RE A T8, X Tk B R O, 1T AR R 80 5 ik R AT A B
(D Wb, R g ouy) /NF 0 ABEL 05 (BT EIR g (o) B EE SN, Bk
WG Jo S T B IR RO
(2) Hefs X {H . BP
g )= |f1(x.y)— fy(x,y) | (3-27)
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2. FENA

D) 57 P i R 25 7

Y T 0 P15 R U o A € A ) 350 40 AR A O, S B R s AHARLER 4 25 (A AR /s I AH 57
T Ay 25 (B R , 25 (B UG b ok S 3 5 ko T ) A T[] — 3 5 T el 1% 22 D) 9 A8 A, n iz
AR A0 0 15 S50 A b A Sk i B R

2) RBRASTE Bk B R

B nPE B 58] e S G218 AR Ak 1 S5 B U DR R S L BFE R R R R e M
PR B0 5 e A5l L A R R

3) 15451

W53 E132 Bl 0 B4 Wl 25 i 1k 4 N Y S AE B T R R

D A A RS

G FEET, AT LA — 712 BAF 80 # OpenCV [ B %L subtract 52 30 S AR 08, R FH oA K
absdiff 2R 265 %5 (A 22 KR /A AT

cv.absdiff(srcl, src2[, dst]) —-> dst
cv. subtract(srcl, src2[, dst[, mask[, dtype]]]) —> dst

L) 3140 i Fe 552 DL T I PE AR AR sk
fid. BMFWT.

import cv2 as cv

import numpy as np

Back = cv. imread( 'hallback. bmp')

Foreground = cv. imread( 'hallforeground. bmp')

Back, Foreground = Back / 255, Foreground / 255

resultl = cv.absdiff(Back, Foreground)

result2 = Foreground — Back

show = cv.hconcat((Back, Foreground, resultl, result2))
cv. imshow( " Image subtraction", show)

cv. waitKey()

T isfras B 3-16 s,

(@) TR (b) i (c) a3 E & (d) ZEER
3-16 RFEEZEEHERE

3.5.3 FEIZR
e 32 K T R B 22 T PG xR B AH 3R L =X (3-28) IF 7
g@,y)=f1(@,y) X fHr(xsy) (3-28)
A, £ AR TAE RN B T I PR
e iz B 2 H T MG Ja 5 s FEE I, 38 5 R H AR A R 5 i T A5 Al e ik ok S
s AT DL R AR LA R
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AT LA S 5 3 S 0 19 S PR A e, i mT LR OpenCV Y multiply bR, HE 98 A% 20
L/(1

cv.multiply(srcl, src2[, dst[, scale[, dtype]]]) —> dst

SR srel Al sre2 A MR KN FEIE A, scale J215 K R B H 4] R+,
[0 3. 150 Ja A5 v et PRI A5 A 3fe L S8 H AR B,
fit. BT,

import cv2 as cv

import numpy as np

Back = cv. imread( 'bird. jpg')

Foreground = cv. imread('birdtemplet. bmp')

Back, Foreground = Back / 255, Foreground / 255  #8 {i$i#EHEHa N 0~1 195 S5, it o
resultl = cv.multiply(Back, Foreground)

result2 = Foreground * Back = 5 [ S e

show = cv. hconcat((Back, Foreground, resultl, result2))

cv. imshow( " Image multiplication", show)

cv. waitKey()

BT RwmE 3-17 fix,

(b) $L (0) I (d) 4 15 e
3-17 RZEEELERE

3.5.4 FREIEE

I3 125 1 B T i 8 22 i PR X I AR R AR R, =X (3-29) B
g@.y)=f1(x.,y)+ fy(xsy) (3-29)
P Sy R R AR DRI TR R T AR
o 120 8 T DA T T R s 1) AT 2 1 o A BOURR R B H — Ak R R R A
AT LA B i 52 I R B 125, T LR AT OpenCV Y divide pR&, Hoi A& X0 F -

cv.divide(srcl, src2[, dst[, scale[, dtype]]]) —> dst
cv.divide(scale, src2[, dst[, dtype]]) —> dst

BrD SR srel B AT ISR S EL scale BR DA sre2,
[0 3.16)  BEIHARF K 008 PG AR B, 52 B H bR R H
filt. FWMT,

import cv2 as cv

import numpy as np

Back = cv. imread('bird. jpg")

Templet = cv. imread( 'birdtemplet. bmp')

Back, Templet, Templetl = Back / 255, Templet / 255, Templet / 255
Templetl[Templetl != 1] = 1000 MR P15 v A AR X (15 5 K (i 1000
resultl = cv.divide(Back, Templetl) & EG A 5
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result2 = Back / Templetl 5 B S G
show = cv.hconcat((Back, Templet, resultl, result2))
cv. imshow (" Image division", show)

cv. waitKey()

FEFPIs AT 4 R AN 3-18 Frzn . al LU L dd i 5 PR AR (R L BRI L Se B T #ERE 5.

(@ (b) Hith (©) B
B8 BREEELRE

3.5.5 BIiEIzE

A T W P10 7 44 22 1 64 5 I 2558 50 Bk R B RS BT

B g (r.y) =255— f (x.y)  FHTHAF I MR 0 40 1R SRR €5

HIETE: g (ray) = f1 ey &y oy R PR G 0940 58 T 7T T T A 059 JR 3 J
R AEREL, Ofs

HGEESY g (ray) = f 1 o) Ly Gy A IFPIIR R0 T R 0T T R 1 ) i s el
IR i P

OpenCV FH #AR #b bitwise_not PREL, #2107 3K 5 bitwise_and PREL, #2071 K 8% bitwise or PR % 4 &
B, e 55 bitwise_xor B MR I F L R

cv.bitwise not(src[, dst[, mask]]) —> dst

cv.bitwise and(srcl, src2[, dst[, mask]]) —> dst

cv. bitwise or(srcl, src2[, dst[, mask]]) —> dst
cv.bitwise xor(srcl, src2[, dst[, mask]]) —> dst

L6103, 170 X Wi B G 4% i b AT B s 5
fif. BIFWMF.
import cv2 as cv

import numpy as np
Back = cv. imread('bird. jpg')

Templet = cv. imread( 'birdtemplet. bmp')

resultl = cv.bitwise not(Back) =
result2 = cv.bitwise and(Back, Templet) HRk 5
result3 = cv.bitwise or(Back, Templet) R Bk
resultd = cv.bitwise xor(Back, Templet) 3R Hak

show = cv. hconcat((resultl, result2, result3, resultd))
cv. imshow("Logical operation", show)
cv. waitKey()

B frg RuE 3-19 finw,
KTFEGEH R R R SR EDR 4668, 5 F .
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(a) FRIEIR R (b) SRS (c) AL (d) SRR
319 BRUBEEHEERE

3.6 LEXR#FFMTRHEFE

TR BE AR B R IER 1 4 B, TR BER BRAR IR 00 23 B 8 F T AR BRI £ 4 Pl 3k
35 B TR]— i SR FHAS TR R /N 43 9 236 e R, DA 52 B [l IRUBE B R AE 2 L, 03 FH TR

b TFOREEA AN TR A S BT s T AR R 4 T A 48 S35 RIVHE B 43 B R R AR 3R e S
F Ay HE R R 3 3 (B 5 R BUR R A A BB R

SRR T R S S B R Oy . A B O ORI B R B R AN R BT
L B A R S TR] AR O 2 R AN TR 1 s L

F 3-20Ca) Ry 2 X 2 WK AT HE S UG, 7 Jo] B A P 47 P 81 1 2%, FEL 3-20 (b)) BT /s A5 AR 04 7
BRUBA, A 3-20(o) 7R 45 4 X4 1Y w43 B R W 3-20 (D) BT 53X Bh 75 Bk Bk O %

LM
TTTTTTTTTTTTTTTTTTT
| | | | | | | | | |
F—t—t+—+—+—+— —+—+—A
| | | | | | | | | |
F—+— —+—A —+—A
| | | | | |
F—t— —+—A -+ — 4
| | | | | | | |
F—+— —+—A F—t— —+—A
| | | | | | | | | | | | | |
F—t—+—+—+— + — 4 F—t—+—+—+—+—
| | | | | | | | | | | | | |
__________________________
(a) &7 HE IR (b) Kt (c) BRIZH (d) F o HEEER

B 320 #HEEH

E 3-21Ca) N 2X 2 BYAG 20 P R G, A8 JE AR R T LA 22, OF AR Al gk A7 4 AL 54,
E 3-21Co) B . 45 3 X3 By R G i 3-21(d) Fifzs X RP 5 32 Bk R A B A

| | | | | | | |
b= - -4 -4
| | |
F— —A —A
| | | |
b — —4 —A
I I I I
F— - - .= —A
| | | | | | | | | | | |
(a) (& R EG (b) B (o) BRLET (d) mi EREE

321 HHER
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TORAEAL AT U A H S AR R AR VT B AR 20 R AN 8] 3-22 i

(a) PRI (b) Htk (o UHEGBRERE () K0 PEEEIG
B 3-22 TR

ETORBER AR Z AR S T SRR B AR BETT H 0 B A1 19 )7 3%
3.7 &H#ExHl

L6 3. 181 4S5 Ry, K — M PR 0% 2 e % L i RIE 58 v A 78 HLAS Hh B 53t 0, O %
T s REORAE A AV AR A AT

fiE . BRI,

Ve A BE AR — 3 Bl A A2 A, BIVAT S B PR 0 2 e e . HL L A TRT 3-23 (b)) i
N BUBERE e 4 i A BRI S . D8 BB SRR O BRI 21 5@ oAb
A 1 PR T R Y TR G B AE T OR L A9 B B . 4R ] 3-23 Ch) HR iy 4k o o 1) 3 2 iR 2
55 T 8 — BRI AT 2K R T 5 @R 43 B L T LRI [ 38 43 R S T 2 1 AR G L i

B LAl
| el

(@) JH A (b) hEfs s
B 3-23 EHEETHR

FIH OpenCV 1 VideoWriter 28 52 B 9 A5 B, HCAG 15 RN T .

cv.VideoWriter(filename, fourcc, fps, frameSize[, isColor]) —> < VideoWriter object >

ZH fource H 4 A F4F TR MU 4 15 5 205 fps J2 W2 s frameSize 1§ & HLM T R ~F
isColor WAL, Xt o il 47 HE 45 4 1 .

BT HEE W& 3-24 FiR .

BIFIT,

import cv2 as cv

import numpy as np
Image = cv. imread('flower. jpg')
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—————————————————————————————————————————————————————————————

! R e
sz i
Bl | o Z*}E wl | = e
L E Lo e w & &
AT 2 [TE &7 | % [ 5 Hi
A v (Ewm| |k | &
% (]! b i

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

B 3-24 i%iHiEE

Image = Image / 255

height, width, color = np. shape(Image)

times, angle original = 0, 20 = times $& il i€ 5% M BE AR Ak 7 )
angle, center = -angle original, (width // 2, height // 2)
corner = np.array([[0, 0, 1], [width — 1, 0, 1], [width — 1, height - 1, 17,
[0, height — 1, 1]]) # 1 YA A Y A A
fourcc = cv.VideoWriter. fourcc( * 'XVID') S 1% B OS5
out = cv.VideoWriter('rotating.avi', fourcc, 10, (width, height)) = P 2 S 46 4k
while 1:
T = cv.getRotationMatrix2D(center, angle, 1.0) = A Y R BE GE N ARG E 5 AR 4 B
corner new = np.sort(T (@ corner.T) = EEE 5 WU A T AL BR
(w, h) = corner new[:, 2] — corner new[:, 1] = 2R TP R]ER 43 S A

scale = width / w if width / w> height / h else height / h % #fj & i K L. il
rotatedI = cv.warpAffine(Image, T, dsize = (width, height), flags = cv. INTER LINEAR)

resizedl = cv.resize(rotatedl, dsize = None, fx = scale, fy= scale,
interpolation = cv. INTER_LINEAR) % J& i #% Fijl ok
height new, width new, color = np.shape(resizedI) =5 K& R SF
rh, rw = height new // 2, width new // 2 £HEE PO
frame = (resizedI[rh - center[1l]:rh + center[1],
rw — center[0]:rw + center[0], :] * 255).astype(np.uint8) 8 E M

if not out. isOpened() :
print('Can not open video! ')

break
out. write(frame) = VE RS A4
cv. imshow("Rotating", frame) B TN
key = cv.waitKey(60)
if key == ord('q') or key == 27: £ R Q" g "Esc" iR
break
if times == 0: + JiE e R B B R K
angle += 1
if angle == angle original: # M IR B R IEAE, &= M 28 1k
times += 1
else: DR U AN
angle —= 1
if angle == - angle original: = Bk B d R (e, AR fk
times —= 1
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B%.

M 3-24 B BTHAE B AT LUA L T6I8 22 5 A% 9 TR )AL, 3002 ph — A B9 /0N [a) R R
B AT 55 0 it Dy 5 TR BR B A e B, B L A e T S R LA, (R B PR R HAR R AT LA — i —
RS . M i — T AR B R A —
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